

WCB FACTS 2021



ਠੇਕੇ ਦੇ (ਡੀਮਡ) ਕਾਮਿਆਂ ਦੇ ਲਈ ਆਮਦਨੀ ਦਾ ਹਿਸਾਬ

ਇਹ ਫੈਕਟ ਸ਼ੀਟ ਉਹਨਾਂ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਤੇ ਲਾਗੂ ਹੁੰਦੀ ਹੈ ਜੋ ਇੱਕ ਰੁਜ਼ਗਾਰਦਾਤਾ ਲਈ ਇੱਕ ਠੇਕੇ ਦੇ ਅਧਾਰ ਤੇ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਹਨ ਅਤੇ WCB ਰਾਹੀਂ ਉੱਸੇ ਰੁਜ਼ਗਾਰਦਾਤਾ ਲਈ ਕਾਮੇ ਮੰਨੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਰੁਜ਼ਗਾਰਦਾਤਾ ਸਾਰੇ ਡੀਮਡ ਕਾਮਿਆਂ ਲਈ WCB ਪ੍ਰੀਮੀਅਮ ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਜਿੰਮੇਵਾਰ ਹੈ।

ਕਿਰਪਾ ਕਰ ਕੇ ਠੇਕੇ ਦੇ (ਡੀਮਡ) ਕਾਮਿਆਂ ਅਤੇ ਮਜ਼ਦੂਰੀ ਦੀ ਹਾਨੀ ਤੇ ਮਿਲਣ ਵਾਲੇ ਫਾਇਦੀਆਂ ਲਈ ਠੇਕੇ ਦੇ (ਡੀਮਡ) ਕਾਮਿਆਂ ਲਈ ਕਵਰੇਜ ਤੇ ਫੈਕਟ ਸ਼ੀਟ ਦੇਖੋ, ਦੋਵੇਂ ਇਹਨਾਂ ਲਿੰਕਸ ਤੇ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ:

www.wcb.mb.ca/wcb-fact-sheets.

WCB ਇੱਕ ਡੀਮਡ ਕਾਮੇ ਲਈ ਆਮਦਨੀਆਂ ਦਾ ਹਿਸਾਬ ਅਤੇ ਸਮੀਖਿਆ ਕਿਵੇਂ ਕਰਦੀ ਹੈ, ਇਹ ਦਿਖਾਉਣ ਲਈ ਇੱਕ ਉਦਾਹਰਨ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਇੱਕ ਡੀਮਡ ਕਾਮੇ ਨੂੰ ਇੱਕ ਠੇਕੇ ਦੇ ਅਧਾਰ ਤੇ ਭੁਗਤਾਨ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਅਕਸਰ ਠੇਕਾ ਲੇਬਰ, ਸਮਗਰੀ ਅਤੇ ਉਪਕਰਣ ਲਈ ਹੁੰਦਾ ਹੈ।

WCB ਮਜ਼ਦੂਰੀ ਦੇ ਨੁਕਸਾਨ ਲਈ ਇੱਕ ਡੀਮਡ ਕਾਮੇ ਦੀ ਆਮਦਨੀ ਠੇਕੇ ਦੇ ਮੁੱਲ ਦੇ ਲੇਬਰ ਵਾਲੇ ਭਾਗ ਤੇ ਅਧਾਰਤ ਹੈ।

ਠੇਕੇ ਦੇ ਲੇਬਰ ਭਾਗ ਨੂੰ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਕਰਨ ਲਈ, WCB ਤੁਹਾਡੇ ਰੁਜ਼ਗਾਰਦਾਤਾ ਰਾਹੀਂ ਦੱਸੀ ਗਈ ਕੁੱਲ ਠੇਕੇ ਦੀ ਆਮਦਨੀ ਤੇ ਇੱਕ ਪੱਕੀ ਪ੍ਰਤਿਸ਼ਤ ਦਰ ਲਾਗੂ ਕਰਦੀ ਹੈ।

ਪੱਕੀ ਪ੍ਰਤਿਸ਼ਤ ਦਰ ਵਪਾਰ ਅਤੇ ਵਪਾਰ ਲਈ ਇੱਕ ਔਸਤ ਪ੍ਰਤਿਨਿਧਿ ਅਨੁਸਾਰ ਬਦਲਦੀ ਰਹਿੰਦੀ ਹੈ।

ਠੇਕੇ ਦੀ ਲੇਬਰ ਲਈ ਅਨੁਸੂਚੀ ਵਪਾਰ ਰਾਹੀਂ ਲੇਬਰ ਪ੍ਰਤਿਸ਼ਤ ਫੈਕਟ ਸ਼ੀਟ ਮੁਲਾਂਕਣ ਵਿੱਚ ਦਿਖਾਈ ਗਈ ਹੈ।



ਸਾਨੂੰ ਇਹ ਮੰਨਣ ਦਿਓ ਕਿ ਤੁਹਾਡੀ ਠੇਕੇ ਦੀ ਕੁੱਲ ਆਮਦਨੀ \$100,000 ਹੈ, ਜੋ ਤੁਹਾਡੇ ਰੁਜ਼ਗਾਰਦਾਤਾ ਰਾਹੀਂ ਦੱਸੀ ਗਈ ਹੈ। WCB ਮਜ਼ਦੂਰੀ ਦੀ ਹਾਨੀ ਤੇ ਮਿਲਣ ਵਾਲੇ ਫਾਇਦੀਆਂ ਲਈ ਤੁਹਾਡੀ ਔਸਤ ਆਮਦਨੀ ਦਾ ਇੱਕ ਸ਼ੁੱਧ ਵਿੱਚ ਹਿਸਾਬ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।

1. ਆਮਦਨੀ ਦਾ ਹਿਸਾਬ

ਤੁਹਾਡੇ ਰੁਜ਼ਗਾਰਦਾਤਾ ਰਾਹੀਂ ਦੱਸੀ ਗਈ ਕੁੱਲ ਠੇਕੇ ਦੀ ਆਮਦਨੀ	\$100,000
ਕਾਮਿਆਂ ਦੀ ਮਜ਼ਦੂਰੀ ਅਤੇ ਕੰਪਨੀ ਕਮੀਸ਼ਨ ਨੂੰ ਖੱਟ ਕਰ ਕੇ	- <u>5,000</u>
ਕੁੱਲ ਠੇਕੇ ਦੀ ਸਮਾਯੋਜਿਤ ਆਮਦਨੀ	\$95,000
ਮੌਜੂਦ ਲੇਬਰ ਪ੍ਰਤਿਸ਼ਤ ਦਰ ਨਾਲ ਗੁਣਾ	<u>x 25%</u>
WCB ਮਜ਼ਦੂਰੀ ਦੀ ਹਾਨੀ ਤੇ ਮਿਲਣ ਵਾਲੇ ਫਾਇਦੀਆਂ ਲਈ ਸਾਲਾਨਾ ਆਮਦਨੀ	= \$23,750

ਉੱਤੇ ਦੱਸੇ ਅਨੁਸਾਰ, ਲੇਬਰ ਪ੍ਰਤਿਸ਼ਤ ਦਰ ਇੱਕ ਵਪਾਰਕ ਔਸਤ ਹੈ ਜੋ ਇੱਕ ਠੇਕੇ ਵਿੱਚ ਲੇਬਰ ਦੇ ਹਿੱਸੇ ਦਾ ਹਿਸਾਬ ਲਗਾਉਂਦਾ ਹੈ। ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਲੇਬਰ ਪ੍ਰਤਿਸ਼ਤ ਪ੍ਰਯੋਗ ਨਾਲ ਸਹਿਮਤ ਨਹੀਂ ਹੋ, ਤੁਸੀਂ ਇੱਕ ਔਸਤ ਆਮਦਨ ਦੀ ਸਮੀਖਿਆ ਲਈ ਬੇਨਤੀ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਤੁਹਾਡੀ ਬੇਨਤੀ ਵਿੱਚ ਇਸਨੂੰ ਅੱਗੇ ਵਧਾਉਣ ਲਈ ਜ਼ਰੂਰੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੀ WCB ਦੁਆਰਾ ਸਮੀਖਿਆ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਜਿਸ ਨਾਲ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ ਕਿ ਕੀ ਵੱਖਰੀ ਲੇਬਰ ਪ੍ਰਤਿਸ਼ਤ ਦਾ ਪ੍ਰਯੋਗ ਕੀਤਾ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

2. ਆਮਦਨੀ ਪਧਰ ਅਤੇ ਲੇਬਰ ਪ੍ਰਤਿਸ਼ਤ ਦਰ ਦੀ ਸਮੀਖਿਆ

WCB ਇਹਨਾਂ ਰਾਸ਼ੀਆਂ ਦੀ ਸਮੀਖਿਆ ਦੇ ਕਦਮਾਂ ਵਿੱਚ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਪਹਿਲਾ ਕਦਮ ਤੁਹਾਡੀ ਸਮਾਯੋਜਿਤ ਨੈੱਟ ਵਪਾਰਕ ਆਮਦਨ ਦਾ ਹਿਸਾਬ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਦੂਜਾ ਕਦਮ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀ ਗਈ ਜਾਣਕਾਰੀ ਅਨੁਸਾਰ ਤੁਹਾਡੀ ਨਿੱਜੀ ਲੇਬਰ ਪ੍ਰਤਿਸ਼ਤ ਦਰ ਦਾ ਹਿਸਾਬ ਲਗਾਉਂਦਾ ਹੈ।



ਕਦਮ 1:

WCB ਤੁਹਾਡੇ ਪਿਛਲੇ ਇੱਕ ਤੋਂ ਦੋ ਸਾਲਾਂ, ਜਾਂ ਕੁਝ ਮਾਮਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਪੰਜ ਸਾਲਾਂ ਤੱਕ ਵਿੱਚ ਤੋਂ ਆਮਦਨ ਕਰ ਰਿਟਰਨਜ਼ ਅਤੇ ਸਹਿਯੋਗੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੀ ਸਮੀਖਿਆ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਤੁਹਾਡੀ ਔਸਤ ਆਮਦਨੀ ਦੀ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰਦਾ ਹੈ। WCB ਇਸ ਜਾਣਕਾਰੀ ਨੂੰ ਕੈਨੇਡਾ ਰੇਇਨਿਊ ਏਜੰਸੀ (CRA) ਜਾਂ ਦੂਜੇ ਸੁਤੰਤਰ ਸਰੋਤ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਡੀਮਡ ਕਾਮਿਆਂ ਲਈ ਆਮਦਨੀ ਜਾਂ ਸਮਾਯੋਜਿਤ ਨੈੱਟ ਵਪਾਰਿਕ ਆਮਦਨ ਦੀ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰਨ ਲਈ, WCB ਗਿਰਾਵਟ ਖਰਚ/ ਪੂੰਜੀ ਲਾਗਤ ਭੱਤਾ ਅਤੇ ਤੁਹਾਡੀ ਦੱਸੀ ਗਈ ਨੈੱਟ ਵਪਾਰਿਕ ਲਾਗਤ ਲਈ ਘਰ ਦੇ ਖਰਚੇ ਦੇ ਵਪਾਰ ਪ੍ਰਯੋਗ ਲਈ ਲਈਆਂ ਗਈਆਂ ਕਟੌਤੀਆਂ ਨੂੰ ਵਾਪਸ ਕਰ ਦਿੰਦਾ ਹੈ।

ਇੱਕ ਉਦਾਹਰਨ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ, ਜੇ ਤੁਹਾਡੀ ਆਮਦਨ ਟੈਕਸ ਰਿਟਰਨ \$22,250 ਨੈੱਟ ਵਪਾਰ ਆਮਦਨ ਨੂੰ ਰਿਕਾਰਡ ਕਰਦੀ ਹੈ, ਇੱਕ ਪੂੰਜੀ ਲਾਗਤ ਭੱਤੇ ਦੀ \$5,000 ਕਟੌਤੀ ਅਤੇ \$750 ਦੀ ਘਰ ਖਰਚੇ ਦੇ ਇੱਕ ਵਪਾਰ ਪ੍ਰਯੋਗ ਦੀ ਕਟੌਤੀ ਹੁੰਦੀ ਹੈ, WCB ਤੁਹਾਡੀ ਆਮਦਨੀ ਦਾ \$28,000 ਤੇ ਪ੍ਰਮਾਣਿਕਰਨ ਕਰੇਗੀ।

ਇਸ ਸਥਿਤੀ ਵਿੱਚ, ਤੁਹਾਡੀ ਆਮਦਨੀ WCB ਮਜ਼ਦੂਰੀ ਦੀ ਹਾਨੀ ਤੇ ਮਿਲਣ ਵਾਲੇ ਫਾਇਦੀਆਂ ਲਈ \$23,750 ਤੋਂ \$28,000 ਤੱਕ ਵੱਧ ਜਾਵੇਗੀ। ਆਮਦਨੀ ਦਰ \$28,000 ਦੀ ਸਮੀਖਿਆ ਕਰਨਾ ਤੁਹਾਡੀ ਸੱਟ ਜਾਂ ਬਿਮਾਰੀ ਦੀ ਮਿਤੀ ਦਾ ਪੂਰਵ ਵਿਆਪੀ ਹੋਵੇਗਾ।



ਕਦਮ 2:

ਤੁਹਾਡੀ ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਲੇਬਰ ਪ੍ਰਤਿਸ਼ਤ ਦਾ ਹੇਠਾਂ ਲਿਖੇ ਅਨੁਸਾਰ ਹਿਸਾਬ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ:

- ਸਮਾਯੋਜਿਤ ਨੈੱਟ ਵਪਾਰਕ ਆਮਦਨ ਦਾ ਉੱਤੇ ਲਿਖੇ ਅਨੁਸਾਰ ਹਿਸਾਬ ਨੂੰ
- ਸਮਾਯੋਜਿਤ ਕੁੱਲ ਠੇਕੇ ਦੀ ਆਮਦਨੀ (ਕੁੱਲ ਠੇਕੇ ਦੀ ਆਮਦਨੀ ਚੋਂ ਕੰਪਨੀ ਕਮੀਸ਼ਨ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਦੂਜੇ ਕਾਮਿਆਂ ਭੁਗਤਾਨ ਕੀਤੇ ਵੇਤਨ ਨੂੰ, CRA ਦੁਆਰਾ ਪੱਕੇ ਜਾਂ ਦੂਜੇ ਸੁਤੰਤਰ ਸਰੋਤ ਨਾਲ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰਕੇ ਘੱਟ ਕਰਦੀ ਹੈ) ਨਾਲ ਤਕਸੀਮ ਕਰੋ।

ਉੱਤੇ ਦਿੱਤੇ ਅੰਕੜਿਆਂ ਦਾ ਪ੍ਰਯੋਗ ਕਰਦੇ ਹੋਏ, ਤੁਹਾਡੀ ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਲੇਬਰ ਪ੍ਰਤਿਸ਼ਤ 29% ਹੋਵੇਗੀ (\$28,000 ਨੂੰ \$95,000 ਨਾਲ ਤਕਸੀਮ ਕਰਕੇ)।

ਇਸ ਉਦਾਹਰਨ ਵਿੱਚ, WCB ਤੁਹਾਡੇ ਦਾਅਵੇ ਲਈ ਪ੍ਰਯੋਗ ਕੀਤੀ 25% ਤੋਂ 29% ਲੇਬਰ ਪ੍ਰਤਿਸ਼ਤ ਨੂੰ ਸਮਾਯੋਜਿਤ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਸਮੀਖਿਆ ਕੀਤੀ ਲੇਬਰ ਪ੍ਰਤਿਸ਼ਤ ਤੁਹਾਡੇ ਦੁਰਘਟਨਾ ਬਾਅਦ ਆਮਦਨੀਆਂ ਦਾ ਹਿਸਾਬ ਕਰਨ ਲਈ ਵਰਤੋਂ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।

ਇਹ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਨ ਆਮ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ ਹੈ। ਇਸ ਦਾ ਉਦੇਸ਼ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸਲਾਹ ਦੇਣਾ ਨਹੀਂ ਹੈ ਅਤੇ ਉਸਦੇ ਲਈ ਇਸ ਉੱਪਰ ਭਰੋਸਾ ਕਰਨਾ ਉਚਿਤ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਜ਼ਿਆਦਾ ਨਿਸ਼ਚਿਤ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ ਵਰਕਰ ਮੁਆਵਜ਼ਾ ਕਾਨੂੰਨ ਅਤੇ ਨਿਯਮ (The Workers Compensation Act and Regulations) ਅਤੇ WCB ਦੀਆਂ ਨੀਤੀਆਂ ਦੇਖੋ। ਇਹ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ WCB ਦੀ ਵੈਬਸਾਈਟ wcb.mb.ca ਵਿਖੇ ਉਪਲਬਧ ਹਨ।